
Comenius-Workshop Ferrarában 

 

A második workshop az Emilia-Romagna tartományában lévő, észak-itáliai Ferrarába vezette 

a projekt koordinátorát, Katrin Bengelt, kolléganőit: Veronika Amselgrubert és Sabine 

Berlinger-Hartmannt, valamint a részvevő diákokat. Ez alkalommal a mozgásé volt a 

főszerep. 

 

Vasárnap reggel indultunk útnak a kaufbeureni diákokkal és tanárokkal közösen. A buszunk 

gyorsabban odaért, mint gondoltuk, ezért kicsit várnunk kellett a Scientifico Antonio Roiti 

Gimnázium előtt, hiszen az olasz vendéglátó szülők későbbi időpontban jöttek. bKözben 

megérkezett a magyar csoport is, aztán egymás után az olasz szülők. Mivel ebben az évben is 

lezajlott a diákcsere a budapesti középiskolával, sok diák örült a viszontlátásnak. Mi tanárok, 

újra megállapíthattuk, hogy az olasz konyha egyszerűen szenzációs. Az olasz igazgató –

valamint a kollégák – Paola Gnani és Domenico Andassio – kiváló vendéglátók voltak. 

 

2013.06.05-én, hétfőn mindannyian az iskolában találkoztunk, egy vezetés során megismertük 

a várost, melynek történelmi belvárosa az UNESCO által védett világörökség része, és 

amelynek reneszánsz része a világ első tervezett városrészének számít. Különösen feltűnő volt 

a sok kerékpáros-mindenféle korosztályból, hiszen a kerékpárosok városa címet is viseli. 12 

órakor a polgármester asszony fogadott bennünket, aki hangsúlyozta: nagyon örül annak, 

hogy éppen az Európa-héten zajlik ez a projekttalálkozó, valamint annak, hogy 

partnervárosuk – Kaufbeuren – is a résztvevők között van. 

 

Délben egy nagyon modern menzán ettünk. Ez egyfajta középiskola volt leendő szakácsoknak 

és pincéreknek. Figyelemre méltó volt az étel és az igazagtónő is. 

 

 

Délután elkezdődött a workshop a reneszánsz táncokról az olasz Laura Fusaroli tánctanárnő 

vezetésével az iskola tornatermében. Néhány olasz diák már előtte begyakorolta ezt a táncot, 

ők bemutatót tartottak a többieknek. A kezdeti szégyenlősködés után mindenki táncolt. Egy 

rövid szünet után kezdődött a Hip-Hop-workshop a kaufbeureni tanárnő – Verena Thiel – 

vezetésével. A diákok egyből átvették a lelkesedését. 

 

Estére a diákok sok programot terveztek, a kommunikáció szemmel láthatóan prímán sikerült. 

 

A keddi nap minden résztvevő számára sportosan kezdődött. Reggel a Palazzo di Ludovico il 

Moro előtt találkoztunk. Ebben a csodaszép épületben hallgattuk meg a zenetudós Nicola 

Badolato angol nyelvű előadását az európai Himnusz keletkezéséről és különlegességéről. 

Herbert von Karajan feldolgozását is megnéztük videón, ettől biztosan sokan libabőrösek 

lettek. 

 

Az ebéd után az egész csoport visszament az iskolába a 2. hip-hop-workshopra. Már látni 

lehetett a fejlődést. Hogy aznap teljesítsük a maratoni távot, ezek után mindannyian útnak 

indultunk a v belváros másik végébe, a Casa Romei-be, amely egy középkori és reneszánsz 

emlékkel teli rezidencia. 

 

Ott profi táncosok mutatták be Nicola Badolatos csembalójátéka mellet, hogy fognak kinézni 

a táncaink a sok gyakorlás után. Na igen, van még mit gyakorolni!  



Szerda reggel találkoztunk a gimnázium előtt, miközben néhány szegény kaufbeureni diák az 

iskolában vizsgázott. A magyar csoport már korábban elindult, mert ők még megálltak 

hazafelé a tengerparton. Az út problémamentes volt. Bár a dugó a célunk előtt, az alagútban 

olyan felesleges volt, mint a híres allgäi golyva 

 

Legközelebb az utolsó workshopon találkozunk Lindenbergben, ill. Kaufbeurenben. Már most 

nagyon várjuk! 

 

 

Sabine Berlinger-Hartmann tanárnő 
 


